



战“疫”有我 请党放心

——商水县青年志愿者防疫工作侧记

□记者 付永奇 通讯员 毛思颖 文/图

奋斗从不是一句响亮的口号,而是在最需要的时候,当先锋,作表率,做好每一件小事,完成每一项任务。最近,在商水大地这场疫情防控战场上,一群身穿红色“战服”的青年志愿者发出呐喊:“战‘疫’有我,请党放心!”他们正在用热血和汗水书写着只争朝夕、不负韶华的青春之歌。

疫情就是命令,防控就是责任。商水团县委通过微信公众号在全市率先发出志愿者招募令《抗“疫”非常时,我们需要您》,短短几天就有一千多名初中生、高中生、返乡大学生报名。团县委因人而异,科学管理,有序调度,切实用好青年力量,协助各乡镇(办)村、社区做好卡点值守、防护劝导、政策宣传、入户排查等方面的工作,缓解全县疫情防控人员紧缺的问题。

“目前全县参加志愿服务的学生有1350名,他们为着一个共同的目标,主动向当地团委靠拢,汇聚成一股青春的洪流,为全县的疫情防控注入新生力量。”8月13日,在商水县城一小区门口,正在检查工作的团县委书记魏志伟告诉记者。

在邓城、姚集、平店等乡镇,在县城交通要道、小区入口、宽敞大街,都能看到鲜艳的“志愿红”,一个个红马甲、一顶顶小红帽如星星之火,照亮商水

城乡。这些团员最大的26岁,最小的15岁,他们带着青春的力量,加入到全县各乡镇(办)疫情防控一线,成为战“疫”中一道靓丽风景。

“‘德尔塔’十分危险,呆在家里就是为国家作贡献!”信阳职业技术学院护理学院2019级学生徐晨翱如此劝说外出人员,但她却穿上红马甲,义无反顾地来到一线卡点……问起志愿初心,她坚定地说:“就是想为我们的城市出一分力!当我穿上红马甲,身边的人就知道我是志愿者,能带动更多的青年参与志愿服务!”

信阳职业技术学院学前教育专业2020级学生王卉娜,8月11日在法姬娜小区志愿服务时,遇到不会写字的老人,便主动帮他们登记;看到不戴口罩的居民,便耐心地劝导……“你们怎么安排我们就怎么做,听政府管理。”一位大娘信服地说。淳朴的话语充满了对政府的信任,觉悟之高令人感动。“疫情仍在肆虐,只有信任与合作,才能结成更强大的防疫战线联盟,才能更加有效地遏制疫情蔓延。”城关乡党委书记雷锐说。

8月12日晚,在县城新城广场进行志愿服务的河南农业大学2020级学生王明伟、南阳理工学院2020级学生王志豪、浙江越秀外国语学院2020级学生李博文三人在协助居民扫码登记信息。这时候,一位瘦弱的老人蹒跚走



志愿者为登记信息的市民提供帮助

来,王明伟二话不说跑到保安亭搬来一个凳子,小心翼翼地扶老人坐下,王志豪干脆蹲在地上,手把手地教老人扫码,耐心地帮他登记信息。业主们纷纷为他们点赞:“这么热的天,他们还守护我们的安全,真是辛苦,太感谢了!”“听到大家真诚的话语,我感到特别自豪。面对疫情,我没有做一个隔岸观火的人。这将是我人生中难忘的经

历。”王明伟说。

少年兴则国兴,少年强则国强。少年是国家的希望,在中原大地,无数青年志愿者在冲锋着、坚守着、担当着、奉献着……他们用稚嫩的肩膀扛起了社会责任,用青春力量筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。

他们是最可爱的年轻人!②18

一纸“感谢留言” 送给艾岗乡“大眼睛”姑娘

□记者 张猛 张志新 通讯员 李淑娟

8月14日早上,一位老人骑着电动车来到西华县艾岗乡官庄村疫情防控点,双手颤抖着将半页“感谢留言”交到值班人员手中,一再说明要帮忙转交到一位“大眼睛”姑娘手中,并对防控点的值班人员表示感谢。

老人名叫刘富来,今年72岁,家住商水县谭庄镇桥东行政村。8月13日下午,他去西华县红花集镇送客人,回来时途径艾岗乡官庄村疫情防控点。在防控点测过体温,扫过行程码、健康码,做好登记之后,老人发现电动车电量不足,已无法骑行到家。正在老人坐在路边发愁的时候,官庄村巾帼志愿者服务队队长徐亚勤走上前询问:“大爷,您这是咋啦,是不是有啥急事?”

在得知老人是商水县谭庄镇桥东村村民之后,徐亚勤知道路途遥远,老人的电动车必须充电8小时以上,才能顺利回到家中。随后,她把这一情况打电话汇报给了官庄村党支部书记徐艳明。

此时正在乡疫苗接种中心组织群众接种疫苗的徐艳明接到电话后,

立即返回到村防控点,在认真核对老人的行程码、健康码之后,徐艳明耐心向老人解释,天色已晚,他的电动车短时间充电也回不到家,不如把电动车先放在这里充电,由徐艳明开车送他回去。老人连忙说:“不行、不行,你们党员干部现在都在为我们群众防控疫情,工作这么忙,我怎么能让你们放下工作,跑这么远的路去送我!”

此时已是晚上7点多,在和老人的家人取得联系后,大家劝说老人在村里留宿一晚,明天电动车充好电再回去,但老人表示不愿意给村里添麻烦。徐亚勤安慰老人说:“刘大爷,您就放心住下吧,咱干部就是为人民服务的,咋会嫌麻烦!”

晚上8点多,村里为老人找了一个空闲房间,安排老人住下,徐亚勤又给老人送去了面包、水等食物,老人眼含着泪花,感动得说不出话来。

这才有了开头的那一幕,由于徐亚勤忙着在防控点值班,走得匆忙,老人没来得及询问她的名字,只记得她是一位“大眼睛”的姑娘。在疫情防控的间隙,徐亚勤拿着这半页“感谢留言”,心里感觉无比温暖。②8

鹿邑大学生志愿者闫峰磊: 防疫一线写担当



闫峰磊(右)在疫情防控点执勤

□记者 李瑞才 通讯员 于新豪 文/图

“我是在‘青春鹿邑’公众号看到招募志愿者,就报了名,感觉自己可以出一份力。”8月13日,鹿邑县大学生志愿者闫峰磊活跃在疫情防控工作前线,用实际行动,在基层防疫一线践行着大学生志愿者的责任与担当。

8月13日上午,天空飘起小雨,卫真办事处小洪洼社区执勤卡点搭起了雨棚。在现场,记者见到了今年刚被中央民族大学录取的研究生闫峰磊,

他低着头,专心进行着过往群众的信息填写工作。

“在网上报名后,不久就接到了支援通知,我没有犹豫,按照要求迅速前往小洪洼执勤点进行支援。”闫峰磊说,以往都是在电视上看到这些场景,亲身参与了才知道,卡点防疫执勤没有那么轻松。“昨天我们一直入户排查外地回来的人到深夜,累是累了点,但是能为防疫做点贡献,还是很开心的。”

入户排查信息,需要采集群众的姓名、性别、年龄、身份证号码和家庭住址等信息,不能出现一个文字或数字的错误。来到小洪洼社区的第一个晚上,闫峰磊就工作到了半夜。“的的确很累,但我想为鹿邑的抗疫工作做一些力所能及的事。”闫峰磊说。

在卡点现场,随处可以看到这些青年志愿者的身影,协助村干部进行人员疏导的大学生志愿者何雨今年刚读大三。“我也是在网上报名参加的志愿者,作为新时代的大学生,当群众需要的时候,我们应该站出来。”何雨说,面对疫情,我们要发扬无私奉献、不怕吃苦的精神,展示大学生志愿者的责任与担当。③8